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Technika és efhika
Irta: Söpkéz Sándor műegyetemi tanár» 

országgyűlési képviselő
Csodálatos, de veszélyes játéka 

folyik ma a világot uraló erőknek. 
A tudományos technika kifejlett 
szárazföldi és vízi közlekedésével, 
modern hírszolgálatával egyesíteni, 
egy táborba tömöríteni igyekszik a 
világ népeit. Az autarkia és a gaz­
dasági politika pedig szét akarja 
választani, egymástól légmentesen 
elzárni a nemzeteket. És az emberi­
ség tehetetlenül, tétlenül vergődik 
a romboló erők birodalmában.

A világháború alatt a technika 
nyújtotta találmányok hosszú sorá­
val segítő kezet a hadviselő felek­
nek a hiányzó nyersanyagok pót­
lására és a hadviseléshez való gé­
pek, kémiai és egyéb pusztító esz­
közök, valamint a közlekedést és a 
hírszolgálatot biztosító készülékek 
létrehozására.

Természetes, hogy a gazdasági 
élet a mai gazdasági nehézségek kö­
zepette is felhasználja legmegbízha­
tóbb. legjobb segítő társát, a tech­
nikát és újabb és mindig foko­
zottabb teljesítményekre ösztönzi. 
Ónként érthető, hogy a technika 
helytáll, mindig helytáll, amikor új 
erők felhasználásáról, új anyagok 
előállításáról, mezőgazdasági vagy 
ipari termelés fokozásáról, avagy 
minden technikai művelet alapkö­
vetelményéhez híven, a termelés 
racionalizálásáról van szó. De tár­
gyilagosan gondolkozva, abból a 
körülményből, hogy a technika a 
háborúban kíméletlen pusztítás 
szolgálatába állott, érveket ková­
csolni a technika ellen nem lehet. 
Akik mégis ezt teszik, összetévesz­
tik a technika lényegét azzal acél­
lal. amelyre a technikától független 
hatalmasságok használják a tedhni- 
Kai alkotásokat. Az ilyenek az élet­
telen eszközt teszik felelőssé azért, 
amit az eszköz kezelője elkövetett.
. Ppcn így, lehetetlen a gazdasági 
életnek ebben a forrongó állapotá­
ban. a munkanélküliségért a tech- 
ril,kát tenni felelőssé, mert nagyon 
kérdéses, hogy mi okozza a nagy 
munkanélküliséget, a technikai fo­
lyamatok racionalizálása-e, avagy 
a racionalizálás elmulasztása a ja- 
Xak észszerű elosztásában. Fel me­
rem vetni a kérdést, de a világ­
it sem merném azért a bajok ős­
forrását egyedül a gazdasági tevé­
kenység rendszertelenségében ke- 
r<s>ni. Ml ugyan azt hisszük, vagy 
Veretnénk hinni, — hiszen a mai 
nyomorúság közepette ez volna ter­
mészetes, — hogy a gazdasági élet 
követelményei játszanak döntő sze- 
rcpet a világon, de napról-napra 
mijük, hogy hatalmi és politikai 
érek vések vezetnek ma is talán 

mmden téren.
napról-napra tapasztaljuk,

ll(>gy a küzködő gazdasági tevé­
kenység sem a termelés fokozásá­
val, sem annak racionalizálásával, 
sem a termelőeszközök modernizá­
lásával, sem egyéb intézkedésekkel 
célt nem ér. És nem ér célt, mert 
— sajnos — hiányzik a gazdasági 
életben, a világ gazdasági életét irá­
nyító politikában és az ennek szol­
gálatában álló technikában is az 

1 ethika.
A technika egyik legnagyobb ál­

dása, legnagyobb büszkesége, hogy 
a világ körülhajózásával, a távoli 
földrészek fölfedezésével megterem­
tette az »emberiség« fogalmát. Az 
ethikának kellett volna ezt a fo­
galmat tartalommal megtölteni.

W att gőzgépe, a gőzhajó és vasút 
egységbe olvasztotta a világot. Az 
újabb közlekedő eszközök, autók, 
repülőgépek még szorosabbra fűz­
ték ezt az egységet. A könyvnyom­
tatás felfedezése, a távíró, telefon, 
rádió, a tudományos technikának 
ezek a kiemelkedő alkotásai alkal­
masak lennének a gyors érintkezés­
nek, a betűnek, a gondolatnak, az 
élő szónak, az értelemre és ér­
zelmekre való hatalmas erejével 
szétterjeszteni, megerősíteni ebben 
az egységben, az egész világon, a 
keresztény vallás legszebb tanítá­
sát, a szolidaritást, a testvérisé­
get. Az ethika hiánya az, 'hogy az 
emberiség ebben az egységben és

a tudományos technikától rendel­
kezésre bocsátott eszközök sokasá­
ga mellett sem ismeri fel sorsközös­
ségét.

Kiszámították, hogy a világ kere­
ken két milliárdnyi lakossága (egy 
ember munkaképességét csak egy- 
hatod HP-vei számítva) kilenc mil­
liárd ember munkájának megfelelő 
géperővel rendelkezik. Az ethiká­
nak kellene a tömegek gondolkozá­
sában érvényesülnie és megtaníta­
nia az embert, hogy azt a nagy ha­
talmat és emellett azt a nagy sza­
badságol, amit a tudományos tech­
nika nyújt, mi módon használja fel 
az emberi nem boldogítására.

Ha egy-irányba terelődnének a 
ma egymás ellen ható erők és ha 
ezt a hatalmas munkaképességet az 
ethika vezérelné, a mai világválság- 
hullámvölgyének a mélypontjáról, 
ahol ma állunk, látni kellene már 
a hullám emelkedő részén azt a 
jobb, boldogabb időt, amelyet az 
emberiség részére biztosítani min­
den emberi tevékenységnek, a tech- j 
nikának is, legfőbb feladata.

A népek megértése, az emberiség I 
sorsközösségének felismerése azon 
ban mégis meg fog jönni. Ezt kí­
vánja a történelem szelleme. A 
technika pedig fejlődni fog. Ezt kí­
vánja az emberi kultúra, ezt írja 
elő a tudományos techniká szelle­
me.

RooseweSI megint alakított egy 
vtgrehajiobizollságet

London, november 22.
Washingtoni jelentés szerint Roo- 

sewelt elnök végrehajtóbizottságot 
alakított, amelynek célja a kor­
mány kereskedelempolitikája össz­
hangjának biztosítása és a külke­
reskedelmet érintő kormányintéz­
kedések központi irányítása. A bi­
zottság ideiglenes elnöke Philips 
h. külügyi államtitkár lett. A bi­
zottság véleményét kell kikérni 
minden külkereskedelmi kérdés­
ben. A bizottság mondja ki a dön­
tő szót a szeszesitalok behozatalá­
nak kérdésében is.

„Revíziós konferenciává
alakul át

a leszerelési konferencia"
Páris, nov. 22,

Az „Intransigeant" főszerkesz­
tője feltűnést keltő vezércikket 
közölt a leszerelési értekezlettel 
kapcsolatban. Az ismert publicista 
elparentálja az értekezletet és a

következő szavakkal zárja fejte­
getéseit :

„A leszerelési tárgyalások csak 
egészen uj alapokon indulhatnak 
meg ismét és a le szerelési kon­
ferencia revíziós konferenciává fog 
átalakulni".

Újabb véres antiszemita tüntetés volt
Csernovítzban

Bukarest, november 22.
A román keresztény fajvédő liga 

Csernovítzban felvonulást rende­
zett. Ginea rendőrfőnököt, aki a

zászlót el akarta kobozni, súlyo­
san megsebesítették. Több embert 
letartóztattak, a többinek sikerült 
elmenekülnie.

Titokzatos módon eltüntetik 
a külföldi levelezést a romániai postán

Bukarest, november 22.
A »Lupta« című lap felhívta a 

postaigazgatóság figyelmét arra a 
körülményre, hogy pár napja el­

tűnnek a külföldről érkezett és kül­
földre küldött levelek. A lap erélyes 
vizsgálatot követek

Hz eladósodott gazdák 
figyelmébe

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
felhívása

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara felhívja az érdekeltek figyel­
mét arra, hogy az adós gazdáknak 
birtokaik védetté nyilvánítása iránti 
kérelmüket folyó évi november hó 
30-áig kell az illetékes telekkönyvi 
hatóságnál beadniok.

A védett birtok intézményének 
létesítésével a kormány messzeki- 
ható intézkedést tett és ezáltal a 
védett birtokos le nem kicsinyel­
hető előnyökhöz jut. Mindenkinek 
feltétlenül érdekében áll tehát, hogy 
birtokának védetté való nyilvání­
tását kérje.

A gazda azáltal, hogy birtokának 
védetté nyilvánítását kéri, semmi­
esetre sem kerül rosszabb helyzet­
be a mainál, még akkor sem, ha 
kérelmét az illetékes bíróság nem 
találja teljesíthetőnek. Ellenkező 
esetben azonban jelentékeny elő­
nyöktől fosztaná meg magát.

Ismételten és nyomatékosan fi­
gyelmébe ajánlja tehát a mezőgaz­
dasági kamara az adós gazdatár­
sadalomnak, hogy folyó évi novem­
ber hó 30-áig birtokainak védet­
té nyilvánítása iránti kérelmüket 
okvetlenül adják be az illetékes te­
lekkönyvi hatósághoz.

Csökkentik a lakásépítési 
kölcsönök kamatát

Budapest, november 22. Értesü­
lésünk szerint a pénzügyminiszter 
a lakásépítési kölcsönök kamatté­
telét mérsékelni kívánja. A pénz­
intézetek értesítést kaptak, amely 
szerint a pénzügyminiszter a mos­
tani 7 százalékról 5.5 százalékra 
szállítja le a LÁB kölcsönök teher­
tételét, ezenkívül kedvezményt kap­
nak az adósok olyképpen, hogy 
kitolják a törlesztési határidőt is.
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NAPI JEGYZETEK
Spanyolország

megint meglepetéssel szolgál a vi­
lágnak. Még alig zavarták el ki­
rályukat a forróvérű, gyorskezű 
spanyolok, máris meggondolták a 
dolgot és azt kell látnunk, hogy a 
vörös szocialista-kommunista ura­
lom teljessége közepette rendezett 
mostani választáson döntő 
győzelmet arattak ismét a jobbol­
dali pártok.

Mi lehet az oka ennek a hirtelen 
visszafordulásnak?

Talán még nem volt elég ideje 
a spanyol népnek megszokni a le­
zajlott " sikeres forradalmak »sza­
bad« levegőjét?

Yagypcdig a forradalmárok dia­
dalra jutása óta eltelt rövid idő ép­
pen elég volt ahhoz, hogy szív­
ből megutálják a barrikádokat, az 
örökös lángolást, az indulatok fé- 
kezhetctlen lombolását, a kétség­
beejtő bizonytalanságot és azt a 
fejetlenséget, amely csak a rablók­
nak és gyilkosoknak hozott sza­
badságot?

Az utóbbi feltevést kell elfogad­
nunk, ha hirtelen visszaidézzük em­
lékezetünkbe’annak az áldatlan, vé­
res, pusztító polgárháborúnak a hí­
reit, amelyek szakadatlanul érkez­
tek hozzánk Spanyolországból a 
a forradalmárok győzelme óta.

Csodáljuk, hogy eddig is kibírták 
ilyen szakadatlan háborgás köze­
pette az életet — ha ugyan életnek 
lehet nevezni egyáltalában azt, ami 
mostanában folyt Spanyolország­
ban.

Belső békesség, munka, szorga­
lom és komoly kitartás! — Ezek 
azok a feltételek, amelyek mellett 
úgy az egyén, mint a tömeg, a so­
kaság, a nép, értéke és tehetsége 
szerint boldogulhat.

Mi most hálásak lehetünk a spa­
nyoloknak, hogy ezt a tételt példá­
jukkal újólag bebizonyították és 
alátámasztották. M.

KW
„Gyümölcsfák ültetésére 

150.000 pengő..
Még nem merüli ki az első állami 

beruházási kölesen
A Pesti Tőzsde jelenti: A kor­

mány a transzferalapból március 
havában 15 millió pengő beruhá­
zási kölcsönt veti fel kincstári je­
gyek ellenében. Ebből az összegből 
szeptember végéig 9.71 miihó pen­
gőt használt fel, vagyis tényleg ki­
fizetett beruházási munkálatok fe­
jében. Eszerint ebből az első beru­
házási kölcsönből még 5 és egyne­
gyed millió pengő áll a kormány 
rendelkezésére, amelyből még a kö­
vetkező beruházásokat fogja vég­
rehajtani:

Vasutak villamosítására és mo­
torkocsik vételére 1,580.0000 P; köz­
épületek fűtőberendezésének átala­
kítására 120.000 P; sókutatásra kb. 
210.000 P; debreceni mélyfúrásra 
kb. 172.000 P ■ a győri híd átépítésé­
re 150.000 P; a borsodi ártér ár- 
mentesítésére 1,250.000 P; ármen­
tesítési munkálatok a Tisza közép­
folyásánál 370.000 P; más folyók 
szabályozására 250.000 P; szikes ta­
lajok javítására 200.000 P; gyü­
mölcsfák ültetésére 150.000 P.

Ez az 5 és egynegyed millió még 
a régi beruházási kölcsönből ma­
radt fenn és a felsorolt további 
munkálatokat abból fedezi. Nem 
érintik tehát azt az újabb 15 mil­
lió beruházási összeget, amelyet a 
kormány mint második 15 milliós 
beruházási kölcsönt vesz fel a 
transzferalapból.

Magyariildözés Erdélyben
Súlyosan elitéit az oláh hlréság egy magyar lelkészt

egy térkép miatt
A nagyváradi oláh Ítélőtábla ér­

dekes perben hozott Ítéletet. A ro­
mán hatóságok vádat emeltek Ko- 
jaba mezőtelegdi plébános ellen, 
mert egy öregdiák találkozóról Bu­
dapestről jövet térképet hozott ma­
gával, amelyen a trianoni határok 
mellett a régi határok is fel voltak

tüntetve. Ezenkívül azzal is vá­
dolják a plébánost, hogy püspöké­
től a békeszerződés revíziójáig sza­
badságot kért. A Tábla a plébánost 
államellenes bűncselekmény miatt 
3 havi elzárásra, 50.000 pengőnyi 
pénzbüntetésre és politikai jogai­
nak 3 évi felfüggesztésére Ítélte.

Madrid, november 22.
A spanyol képviselőválasztások 

szavazatainak összeszámlálása még 
tart. Eddig 242 mandátum sorsa 
dőlt el, ebből 123 jutott a jobbol­
dalnak, vagyis kettővel több, mint 
amennyi a többség eléréséhez szük­
séges. Valószínűnek tartják, hogy 
a többi kerületekben is hasonlóan
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Már gyakorlati eredménye is fait 
a német-lengyel közeledésnek

Kiviteli egyezmény Lengyelország ás Németország között
Berlin, november 22.

A lengyel és német megbízottak 
tegnap megállapodtak a Lengyelor­
szágból Németországba irányuló 
rozs és rozsliszt kivitelének közös 
szabályozásában. Az egyezményt,

A francia kereskedelemügyi miniszter 
közeledést keres Németország felé

A francia kereskedelmi tanácso­
sok országos bizottságának szoká­
sos évi díszebédjén a kereskedelmi 
miniszter beszédet mondott, amely­
ben bejelentette, hogy minisztériu­
mát átszervezi és tárcája hatáskö­
rében öt nagy közgazdasági szer-

Bérbe kell sdni a békéscsabai „flr@ád“-fürdőt
I belügyminiszter döntött a békéscsabai városi közüzemek sorsáról

Mint ismeretes, a belügyminiszter 
a kereskedelemügyi miniszterrel és 
a pénzügyminiszterrel egyetértőleg j 
valamennyi törvényhatósági és köz­
ségi üzemet felülvizsgáltatott ab­
ból a szempontból, vájjon fennállá­
suk közérdekből indokolt-e?

A vidéki törvényhatóságokban, il­
letve az alájuk tartozó megyei vá-

c
Hétköznap a 4 órai és vasárnap a 3 órai előadás zóna.
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A világhírű tenosrísia, berlini fekántor: Josef Schmidt
nagy énekes filmje:

városa
Charlotte Sate, V. 1 Katón. F. Hampers.

Szebbnél-szebb énekbetétek, csodálatosan szép velencei felvételek.

Magyar híradó.

Megbukott a vörös rémuralom
Spanyolországban
pártok győzelme nagy átalakulást jeleni 

a spanyol belpolitikában
jó eredményeket értek el a jobbol­
dali pártok és a nemzetgyűlésben 
sikerült az abszolút többséget el­
érni, ami azt jelenti, hogy a kon­
zervatív pártok alakítanak kor­
mányt. A baloldal nagy vereségére 
jellemző, hogy a kormány négy tag­
ja nem kapott mandátumot.

amely fontos állomást jelent a len­
gyel—német kapcsolatok újrafelvé­
tele terén, rövidesen aláírják és 
a szerződés hatálybalépéséről a 
kormányok kölcsönösen értesítik 
egymást. .*■

•••<!«

vezetet létesít. Hozzá tette, hogy 
Franciaország nem akarja a zárt 
ajtó politikáját folytatni, hanem a 
kereskedelmi mérleg egyensúlyát 
igyekszik elérni s erre törekszenek 
Németországgal és Szovjeloroszor- 
szággal szemben is.

rosokban összesen 673 üzemet, il­
letve vállalatot vizsgáltak felül. Az 
erről szóló jelentés szerint a vá­
rosok és községek gazdálkodásá­
ban az üzemi gazdálkodás koránt­
sem játszik olyan szerepet, hogy a 
községi gazdálkodás a magángaz­
dálkodást veszélyezte Iné.

A miniszter megszüntette a köz-

MOZGÓ

üzemeket olyan esetekben, ha a 
magánvállalkozás azok egész fel­
adatkörét minden kívánalmat ki­
elégítő módon cl tudja látni. Meg­
hagyta viszont azokat, amelyek köz­
ségi kezelésben jól vezethetők 
gyümölcsözhetek, azonban éppen 
a közületi háztartás szempontjá­
ból haszonbérbe adandók, vagy tár­
sulással kezelendők azok az üze­
mek, amelyek úgy több hasznot 
hoznak és nem terhelik a költ­
ségvetést.

Ami Békéscsabát érdekli, arról a 
következőkben számolunk he.

A községi fürdők és strandfürdők 
ügyéről szóló fejezetben a minisz­
ter intézkedett arról, hogy Békés­
csaba megyei város fürdő rt. üze­
mét lehetőleg adja bérbe a város 
vezetősége.

A közülietek kezében lévő faisko­
lák, konyha- és díszkertészetek, stb. 
ellen észrevétel nem történt s íin­
tőbbek között Békéscsaba megyei 
város bolgárkertészeti üzeme to­
vábbra is fenntartható.

Békéscsaba villamosmű vének 
fenntartását is engedélyezte a mi­
niszter.

Visszatérve a fürdő bérbeadásá­
nak kérdésére, szükségesnek tart­
juk megjegyezni, hogy az uj és 
teljesen modern felszerelésű békés­
csabai Árpád fürdő bérlieadásá- 
nál nagy körültekintéssel kell el­
járni és figyelemmel kell lenni kü­
lönösen arra, hogy a bérbeadás fel­
tétlenül előnyére váljék a város 
gazdálkodásának. Utalunk itt ar­
ra, hogy a fürdő szakszerű vezeté­
se, kezelése és teljes épségben tar­
tása a leghatározottabban biztosí­
tandó.

A városnak vigyáznia kell arra a 
bérbeadásnál, hogy ennek a rend­
kívül sok pénzt felemésztett léte­
sítménynek a révén további káro­
sodások ne érjék.

Másodszor termeti 
az alma

Az idei ősz szokatlanul bosszú 
és enyhe volt min d ó idéig. Ennek 
következte be a az idén még a múlt 
évben látottaknál is sűrűbben kö­
vetkezeit be egyes fák, bokrok és 
évelők m’sód virágzása. A Pozso­
nyi-utci 32 számú ház kertjéből 
egyik olvasónk két olyan almsta 
galyacskát hozott be, amelyeken 
mogyoró nagyságú a második 
ezéví almatermés. Az almaía — 
amint Olvasónk mondja, — a leg­
utóbbi békési vásárkor virágzott.

Kultureloadás
az Iparosszékházban

A Békéscsabai Iparteslület és a 
Békéscsabai Iparosok Egyesülete 
november 26-án, vasárnap kezdi 
meg kulturelőadásainak sorozatát 
Pankralz József felsőkereskedelmi 
iskolai igazgató előadásával.

Az iparosok kulturelőadásai min* 
den évben nagy érdeklődést válta­
nak ki a közönség körében, amely 
ezévben bizonyára tovább fokozó­
dik, mert a kulturelőadások nem­
csak hasznos ismeretek szerzésére 
alkalmasak, de szórakoztatók is. A 
vasárnapi előadás délután , 3 óra­
kor kezdődik a nagyteremben. Be­
lépődíj nincs.

Hős ősök ...
— Az én ősöm részt vett a ne­

gyedik keresztes hadjáratban.
— Az semmi! Az enyém részt- 

vett mind a négyben.

I



Békéscsaba, 1933. évi nnv^W 23

I hírek I
Takarékoskodjék, akinek — 

van miből
Dr Katona Lajos, a P. K. igaz­

gatója a Nemzeti Munkahét leg- 
utóbbi takarékossági kongresszu­
sán ötperces előadást tartott a 
takarékosságról. Filmszerű, rend­
kívül érdekes szabadelőadásából 
a következő érdekes reszteteket
közöljük:

— Takarékoskodjunk, hogy köl­
tekezhessünk és költekezzünk, 
hogy mások takarékoskodhassa­
nak. A takarékosság a szív mun­
kájához hasonlatos, amely a fá­
radt, improduktív vért felszívja és 
beleszivattyuzza a gazdasági élet 
egészséges vérkeringésébe. A ta­
karékossági mozgalom, hatalmas 
villamos akkumulátor, amelyhez 
milliók hordják az elektromosság 
fejlesztéséhez szükséges anyagot 
és ismét milliók élvezik az áram 
fényét, melegét, termelő és gyó­
gyító erejét.

— Anglia mintájára minden vá­
rosban takarékossági egyesülete­
ket kellene alapítani s ezeket egy 
országos szövetségbe tömöríteni; 
szervezze meg ezt a TESz és ez­
zel szülje meg a nagy TESz a kis 
TESzt. a Takarékossági Egyesü­
letek Szövetségét. Amit tesz majd 
ez a kis TESz, az is igazán ha­
zafias munka lesz !

— A fascisták fascese sok ki­
csi, törékeny vesszőszálakból fon­
va, törhetetlen vesszőnyaláb lesz,, 
mint ami yen a nagy, hatalmas 
TESz.

— Egyebekben a takarékosság­
ról általában senki sem s igy én 
sem mondhatok mást, mint Kresz, 
hogy, aki rézfilíéreket félre tesz, 
annak majd arany pengő je lesz.

KöRöSVIDÉK

Londonból Berlinbe megy a magyar 
Külkereskedelmi Hivatal elnöke

Budapest, november 22.
\\ mchkler István miniszteri ta­

nácsos,^ a Külkereskedelmi Hiva­
tal elnöke, hétfőn reggel London­
ba utazott, ahol a nemzetközi ga- 
bona-szerződés végrehajtó bizott­
sági ülésén vesz részt. Ezen az 
ülésen állapítják meg az egyes ál­

lamok gabona kontingenseinek ér­
tékesítési lehetőségeit és a legköze­
lebbi jövőben teendő lépéseket. 
Winchkler István Londonból Ber­
linbe meg}-, ahol az érvényben lé­
vő megállapodáson túlmenő gaz- 

megegyezésről tárgyal.dasági

MEGHÍVÓ
A »Körösvidék« Rt. igazgatósá­

ga 1933. november hó 24-én, 
pénteken d. u. 5 órakor a váf- j 
falat helyiségében gyűlést fa rt, j
melyre az igazgató urakat tisztelet­
tel meghívja az Elnökség.

— Városi igazgatósáéi ülések.
A városi fürdőigazgatóság ma, 
csütörtökön délelőtt egynegyed 12 
órakor, a villamosom igazgatósága 
pedig dé után 4 órakor tart ülést.

— Llewellyn-Jones angol kép­
viselő Pécsett. Pécsről jelentik : 
Kedden délután negyed 2-kor a 
budapesti gyorsvonattal Pécsre 
érkezett Llewellyn Jones Frigyes 
aogol^ képviselő, hogy szerdán 
délelőtt személyesen vegye át a 
Pécsi egyetem díszdoktori okleve­
lét. Az egyetem, a város és a 
Ke viz jós Liga pécsiosztálya ün­
nepi fogadtatásban részesítették.
Az egyetem nevében Pázmány 
holtán dr. Pécs város részéről 
pedig Nendtwich Andor polgár- 
fflester üdvözölte.
, ~~ Gyula regős címmel most 
jeient meg a gyulai „Gyula Vezér" 
bajtársi Egyesület röpíraiának no 
emberi kiadása. A röpirat válto­

zatos tartalma a Turul Szövetség 
bajtársi eszméjének hirdetője.Hang- 
láb&n a keresztény magyar fiatal­
ig életereje, kifejezésében ennek 
8 fiatalságnak minden panasza,
,08a. kötelessége — és követelése 
van.

* Az összes budapesti és helybeli
Apókra kiadóhivatali kedvezmé- 
Aves áron előfizetéseket felvesz a 
'-saba-hirlapiroda. Apolló Mozgó 
fellett.

Ma állítják össze az új viri- 
lis-névjegyzéket. A legtöbb adót fi­
zetők névjegyzékének egybeállítá­
sára kiküldött bizottság f. hó 23-án 
csütörtökön délelőtt 11 órakor Ko- 
rossy László ny. főjegyző elnöklésé-, 
vei nyilvános ülést tart a városhá­
za 3. sz. szobájában. Az ülésen ál­
lítják össze az 1934. évre érvényes 
virilis-n évjegyzéket.

— Az újabban zár alá helye­
zett faiskolák Békéscsaba me­
gyei váró.- polgármestere hirdet­
ménye adott ki, melyszerint a m. 
kir. földművelésügyi miniszterlujab­
ban a következő faiskolák zár alá 
vételét rendelte el : Békés község 
faiskolája. Püski Gergely és Varga 
Lajos faiskolája. Ezekből a fais 
koiákból bármiféle facsemetét csak 
kellő fertőtlenítés után szabad for 
galomba hozni, különben a ható­
ság azokat elkobozza és megsem­
misíti, valamint az illető ellen a 
kihagási eljárást is megindítja.

— Rendkívüli táborozás. Ez- 
I utón értesítem a „Gyónj Géza" 
í Bajtársi Törzs bajtársait, hogy ma,
! csütörtökön este 8 órai kezdettel 

a Fiume-szállóban levő törzsi be- j 
lyiségben rendkívüli táborozás ; 
lesz. Kérem a bajíársak pontos 
megjelenését. Törzsfő.

— Meghívó. A békéscsabai 239. 
sz. Munkácsy cserkészcsapat f. hó 
26-án délután 4 órakor az Iparos 
tanonciskola otthonában műsorral 
egybekötött teadélutánt rendez, 
melyre a szülőket, valamint az ér­
deklődőket ezúton hívja meg a pa­
rancsnokság.

— Jubiláns díszközgyűlés. Mint 
ismeretes, a Magyar Vöröskereszt 
Egylet Békéscsabai Szervezete fenn­
állásának félszázados érfordulója 
alkalmából a városháza nagyter­
mében november 26-án, vasárnap 
délelőtt 11 órakor jubiláns dísz­
közgyűlést tart. A díszközgyűlés 
iránt városszerte nagy érdeklődés 
nyilvánul meg.

— Elhajtották az utcán legelésző
libákat. Bohus Pál békéscsabai, 
Lorántfi-utca 2. szám alatti lakos 
feljelentést tett a rendőrségen is­
meretlen tettes ellen, aki elhajtotta 
a Csillag-utcában legelésző 15 libá­
ját.

Búcsú a megszállott terü­
leten fekvő Otlakán. A Körös- 
vidék tudósítója jelenti: Ódákén 
f. hó 21 én tartották meg a szó- 
Kásás búcsút, Boldogasszony be­
mutatása ünnepét. Ezalkalomból 
Elekről^ hétszáz zarándok vonult 

I át Odakára Szabó Árpád káplán 
! vezetésével, ahol a román meg- 
I száhas alatt álló Székudvar plé- 
\ bánosa celebrálta az ünnepi misét 
í és a kisjenői plébános volt a ma 
I gvar ünnepi szónok. Az éneket 
; Wagner Alfréd eíeki egyházi kar- 
j nagy kísérte orgonán.^
I — November és április között e\- 
I humálják a Magyarországon elte- 
I nietett olasz hősihalottakat. A bel-
I ügyminiszter értesítette a város lia- 
1 lóságát, hogy a magyarországi te- 
j metőkben eltemetett Álasz hősiha- 
j fótiak exhumálását november és 
\ április hónapok közötti időben vé- 
I gezteti el az olasz követség. A kiá- 
j s°h csontokat Budapesten gyűjtik 
I össze és onnan szállítják Olaszom 
I szágba, ahol ünnepélyesen elteme- 
I tik.
I Állandósítják a szegedi sza­

badtéri játékokat. Szeged város pol- 
I gármesteri hivatala értesítette Bé­

késcsaba városát, hogy az elért 
nagy sikerekre való tekintettel el­
határozták, hogy a szabadtéri já­
tékokat állandósítják. Szándékuk­
ban van jövőre is a magyar iroda­
lom legnagyobb remekművét, az 
»Ember tragédiáját« előadni. Az 
előadásokat előreláthatólag 1934. 
évi augusztus 4, 5, 6, 11, 12, 13, 14, 
15. és 16. napjain tartják meg. Az 
előadásokra már most felhívják a 
közönség figyelmét.

A makacs öngyilkosjelölt.
Gyuláról jelentik: Vereb János jó­
módú 59 éves békésszentandrási 
gazdálkodó a tanyájának kamrá­
jában felakasztotta magát. Vereb 
már kétszer kísérelte meg az ön- 
gyilkosságot, azonban hozzátarto­
zói mindig idejében észrevették és 
megmentették az életnek. Most is 
sikerült megmenteni a makacs ön­
gyilkosjelölt életét. Súlyos állapot­
ban ápolják a lakásán.

— Országos vásárok. A legköze­
lebbi országos vásárt Túrkcvén és 
Fülöpszálláson december 3-án tart­
ják meg.

I

II Olcsó
I férfim haszövet-akció! |
I 3 méter férfiöltöny- Ad91-50 P 1
j szövet teljes hozzávalóval áislt9

O — z JL  £ » " íj, " 3 meter férfiöltöny-
szövet teljes hozzávalóval, jg1'60 P
kiváló tísztagyapju minőség 9

kulpin Áruház j
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* Agy- és szívére lmeszesedésben
szenvedő egyéneknek a természetes 
«Ferenc József» keserű víz megbe­
csülhetetlen szolgálatot tesz 
hogy a béltartalmat kíméletesen tá­
volítja eL Tudományos tapasztala­
tok kétségtelenné tették, hogy a 
Ferenc József víz számos féloldali 
hüdésben fekvő betegnél is meg- 

I tette a kellő hatást s így nagy meg­
könnyebbülést okozott.

— Színház Eleken. A Körös- 
vidék tudósítója jelenti: Bányai 
Dezső kerületi színtársulata már 
második hete működik Eleken a 
színházlátogató közönség igen nagy 
tetszése mellett. A kitűnő színtár­
sulat főerősségei: Bihari Adél 
naiva, Kenedy Rózsi és Kárpáti 
Maya szubrettek. Pilis Piroska 
primadonna és Huszár Ili anya- 
szinésznő, továbbá Bányai Dezső 
buffó komikus, Boháíy Lajos fő­
rendező komikus. Szentes Laci és 
Páiíi György bonvivánok, Kertész 
Sándor tdicoskomikus*naturburs 
és Bakos László jellem- és apa- 
szinész. A változatos és gazdag 
műsoron a következő darabok 
szerepelnek: Nyitott ablak, Egy 
csók és más semmi, Tatárjárás, 
Fehérvári huszárom, Ártatlan Don 
Juan, Kadetszerslem, Bolondóra, 
Éjiéitől hajnalig, Nászút hármas­
ban, (Dinom Dánom), Tánc a bol­
dogságért, Zsákbamacska, Keklám- 
pás és lessék beszállni.

— Leszállítják a telefondíjakat? 
Jól informált helyről arról értesü­
lünk, hogy a posta vezérigazgató­
sága foglalkozik azzal a gondolat­
tal, hogy a telefondíj szabást le­
szállítja. Erre az adott okot, hogy 
az osztrák posta leszállította a díj­
szabást és azóta növekedett a bevé­
tele.

— Tettenérlek egy harisnyatol­
vajt a szerdai piacon. Gresnyik Mi­
hály kereskedő békéscsabai Pró- 
nay-utca 3. szám alatti lakos a 
szerdai hetipiacon tettenérte Do­
mokos Károlyné dobozi asszonyt, 
amikor a sátrában lévő dobozból 
négy pár selyem női harisnyát el 
akart lopni. Az eljárást Domokos- 
né ellen megindították.

Eltulajdonított munkakönyv és 
katonai igazolvány. Szabó János 
napszámos, eleki lakos feljelentést 
tett a rendőrségen egy ismeretlen 
békéscsabai vásáriárús ellen, aki 
még a nyár folyamán azzal az 
ürüggyel, hogy alkalmazza, kicsalta 
tőle két munkakönyvét és katonai 
igazolványát. Egy rövid ideig al­
kalmazta is, majd eltűnt munka­
adója és vele együtt munkakönyvei 
és igazolványa is. Hasztalan keres­
te, nem találta fel s ezért tett most 
feljelentést ellólie.

— Amerikai módszer szerint..« 
Tóth József altiszt, a »Ganz« hajó­
gyár alkalmazottja, ma délelőtt fél 
11 órakor a Nemzeti Bankból ezer 
darab egypengős és kétezer darab 
50 filléres váltópénzt vitt magával 
a vállalat részére egy bőrtáskában.
A bank és a Vadász-utca sarkán egy 
BP. 265. számú szürke nyitott au­
tóból hirtelen kiugrott egy ismeret­
len ember, letépte Tóth válláról 
a táskát, majd visszaugrott a ko­
csiba és elrobogott. Megállapítot­
ták, hogy az autó Varga Endre 
részvénytársasági igazgató kocsija, 
amelyet tegnap este lopott el az 
ismeretlen tettes. A nyomozás fo-
lyÍt- „ ‘ . A'»v

— Találtak Békéscsabán több 
kályba-köuyökcsövet Igazolt tu­
lajdonosa átveheti a rendőrkapi­
tányság 14 sz. hív. helyiségében.

— Ezen a héten a Lórinczy éy 
A bony i (volt Debreceny) gyógy­
szertárak tartanak éjjeli szolgálatai.
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— Traktorkezelői tanfolyam Deb­
recenben. A Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamara a m. kir. Földműve­
lésügyi Minisztérium anyagi támo­
gatásával a debreceni m. kir. Fa- és 
Fémipari Szakiskolával együttesen 
1931. évi január hó 15-iki kezdet­
tel mezőgazdasági traktorkezelői 
tanfolyamot rendez. A tanfolyam 
tartama három hét, egész napi ok­
tatással. A tanfolyam hallgatója 
lehet minden 18 életévét betöltött 
egyén, aki a traktorok kezelésével 
vagy vezetésével kíván foglalkoz­
ni A tanfolyam színhelye a deb­
receni m. kir. Fa- és Fémipari 
Szakiskola. A tanfolyam tartama 
alatt a hallgatókra az oktató intézet 
fegyelmi szabályai kötelezők. A 
hallgatók felvétele a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara hivatalánál 
(Debrecen, Hunyadi-u. 5. I. em.) 
szóbeli, vagy írásbeli jelentkezés 
alapján történik. A tanfolyamra 
legfeljebb 40 hallgató vehető fel, 
tehát a tanfolyamon résztvenni kí­
vánók sürgősen jelentkezzenek, 
mert a létszám betelte után nem 
lesznek felvehetők, viszont e télen 
a Tiszántúlon több ilyen tanfolyam 
nem lesz.

* Étvágytalanságnál, rossz gyo­
mornál, bélrekedésnél, renyhe 
emésztésnél, anyagcserezavaroknál 
csalánkiütésnél és bőrviszketésnél a 
természetes »Ferenc József« kese­
rűvíz rendbehozza a gyomor és a 
belek működését s megszabadítja 
a testet a felgyülemlett rothadó 
anyagoktól.

— Műsoros est Körösladány- 
ban. A Körösvidék tudósítója je­
lenti : A Körösladányi Nőegylet 
szép sikerrel rendezte meg a Mé­
száros nagyvendeglő színházában 
műsoros estélyet. Színre került 
„Borosa Amerikában“ cimü 3 fel­
von a sós opirett. A darab szerep­
lői közül kiemelkedett szentmik- 
lósi Miklósy Gabor festő, aki ki­
válóan adta Pista szerepét, part­
nere „Borosa“ is szép játékot mu­
tatott. Megemlítendő továbbá Se­
bők Náni, Tóth Flemér, Simon 
János és Szőke Ica. Külön meg­
emlékezünk ifj. gróf Merán Já- 
nosnéról, vitéz Gackó Bélánéról 
és a többi lelkes műkedvelő ve­
zető hölgyekről, akik felejthetetlen 
teljesítményt nyújtottak. Megem­
lékezünk még a görlicékről: Tö 
rök Cica, Lannert Erzsébet, Grün- 
feld Duci és Fazekas Juciról, kik 
bájos táncukkal fényes sikert arat­
tak.

Megvadultak a lovak 
az autótól

Három súlyos és egy könnyebb 
sérülés

Súlyos szerencsétlenség történt 
szerdán délelőtt Békéscsabán a 
Kazinczy-utcában. Az áldozatok : 
Hegyesi Gábor békési lakos és fe­
lesége és Bakucz József békés­
csabai lakos és felesége, akik ko­
csin az ujvásártér előtt haladtak 
el. A kocsiba fogott lovak egy 
szembejövő teherautótól megijed­
tek és vágtatásba kezdtek. A meg­
vadult lovakat nem bírták megfé­
kezni, úgyhogy az ut árkába bo­
rították a kocsit. A kocsiban ülők 
valamennyien kirepültek a köve­
zetre és közülök Hegyesi Gáborné 
a ballábát törte, Hegyesi Gábor 
és Bakucz József a fején és több 
helyen szenvedett súlyos sérülé­
seket. A kivonult mentők mind- 
hármójukat elsősegély nyújtás után 
a közkórházba szállították. Ba­
kucz Józsefné csak könnyebben 
sérült meg. A vizsgálatot megin­
dították.

fl magyar dal az Erzsébelhelyl 
Daloskor kulfurdélutánján

A Békéscsaba-Erzsébethelyi Da­
loskor rendkívül értékes és érde­
kes kulturdélutánt tart f. hó 26-án, 
vasárnap délután fél 6 órai kez­
dettel az erzsébethelyi állami is­
kolában. A magyar dalról felolva­
sást tart Lestyán Mihály karnagy. 
Közreműködnek a daloskor tagjai. 
Magyar dalok zenekisérettel kerül­
nek bemutatásra, a XIV. századtól 
kezdve a keletkezés sorrendjében.

Belépődíj nincs; önkéntes ado­
mányokért köszönetét mond a Da­
loskor.

FIGYELEM
Fodrász üzletem az uj 
MÁV. állomásépü­
let kijárat! csarno­
kába helyeztem át,

J ahol a női fodrászatot 
i is bevezettem. Külön 

elsőrendű hölgy fod­
rászt alkalmaztam.
Pontos kiszolgálás, szolid árak. Kérem 
a n. é. közönség szives pártfogását:

Zsilák András
úri- és nőifodrász.

Cserkészet
A Jamboree táborról díszes em­

lékalbumot ad ki a Magyar Cser­
kész Szövetség. Ötezer fénykép 
közül kétszáz elsőrangú fölvételt 
válogattak ki, melyek művészi el­
rendezésben a Jamboree életéről 
teljes képet és maradandó emlé­
ket adnak. A négy nyelven meg­
jelenő albumra mar eddig is nagy 
számú külföldi előjegyzés érkezett.

vezetőnek felügyelete alatt vég­
zett munkáknál. A laboratórium 
vezetője Bártfai Zoltán hetenként 
kétszer, hétfőn és csütörtökön 
este 6 órától fel 8 óráig áll a ta­
gok rendelkezésére teljesen díjta­
lanul.

A békéscsabai me eoio ógiai
megfigyelő állomás $eletu*.*-:
1933 no /ember 22 én délhúst 

Hőminimum — F8 C6 
Hőmaximum + 4* l C°
A föld felszínén — 1 5 C° 
Légnyomás 770 2 mm 
Csapadék 0 0 mm,

.4 budapesti meteorológiai intézel 
jelentése:

Várható időjárás a következő 24
órára: Felhős, sok helyen ködös 
idő, főleg délen és nyugaton kisebb 
havazás és eső, nyugaton esetleg 
némi hőemelkedés.

Fotohirek
Beszámoló a nemzetközi 

fényképkiállításról
A technikai akadályok miatt 

okt. 27-én elmaradt előadást f. hó 
24-én, pénteken este 8 órakor a 
Felsőkereskedelmi iskolában tartja 
meg az amatőrfényképezők cso­
portja. Az előadáson Englisch 
László tart beszámolót a buda­
pesti III. nemzetközi amatőr fény­
képkiállításon szerzett tapasztala­
tokról, valamint általában a ki­
állításokra való készülés módjá­
ról. A tanulni szerető amatőrfény- 
képezők, figyelmét azzal hívják 
fel, hogy az előadáson a tagokon 
kívül érdeklődő vendégeket is szí­
vesen lát a MAOSz békéscsabai 
csoport elnöksége. Az előadás ter­
mészetesen teljesen díjtalan.

Megnyílt
a MAOSz laboratóriuma

Több alkalommal adtunk már 
hirt a MAOSz laboratórium elő­
készítési munkálatairól. Ez alka­
lommal lapunkban adja tagjai tu­
domására az amatőrfényképezők 
csoportja, hogy a laboratóriumot 
hétfőn üzembe helyezte és a mun­
kák máris megindultak. A legna­
gyobb érdeklődés remélhetőleg a 
nagyítási munkák iránt fog kifej­
lődni. Pillanatnyilag legfontosabb 
azonban a csoport elnökségének 
azaz elhatározása, hogy ez évben 
teljesen ingyen, minden használati 
díj felszámítása nélkül adja tagjai 
részére fűtéssel, világítással, víz­
szolgáltatással együtt a laborató­
riumot. Sőt dr Südy Ernő elnök 
adománya révén visszavonásig elő­
hívó és rögzítő (fixir) folyadék is 
ingyen használható a laboratórium

A kiadásért telelőé Uhrin János.

Heti műsor:
Szerdán délután: Sybil!.
Szerdán este: Ember a híd alatt.
Csütörtökön: Mariea grófnő.

Nyilatkozat.
A kisebb helyi lap egyik múlt 

számában minden okot nélkülözve 
inkriminált támadást intézett elle­
nem a Dubarry bemutatójával kap­
csolatban, amely fölött nem térhe­
tek napirendre szó nélkül.

Tíz éve működöm a karnagyi pá­
lyán. Az ország összes nagynevű 
művészeit már dirigáltam, minden­
kor a közönség és a művészek leg­
teljesebb megelégedésére. Alpár 
Gitta (Győr) és Kőszegi Teréz (Pécs) 
mindenkor csak velem voltak haj­
landók a tapsokra a függöny elé 
lépni, ezzel is jelezve, hogy meny­
nyire méltányolták művészi hozzá­
értésemet. Ezelőtt két hónappal 
Honthy Hanna (Újpest) elragadta­
tása jeléül virágot nyújtott le ne­
kem a karmesteri pulpitusra. Ol­
dalakat írhatnék a művészek és a 
sajtó elismeréséről.

A Dubarryról írva egy bizonyos 
epTén az illető lap soraiban udva­
riatlansággal, nem körültekintéssel 
stb. vádol. Én nem értek a híd épí­
téshez, tehát nem építek hidat. 
Megállapítom, hogy az illető a szín­
házhoz nem ért, a zenéhez meg 
egyenesen suszter. Ilyen felkészült­
séggel miért írnak kritikát? Azok a 
sorok valóban Mucsára valók.

Nyomtatott kottákkal igazolha­
tom (szakemberek előtt), hogy a 
művésznő minden intencióit haj­
szálpontosan követtem, annak elle­
nére, hogy a partitúrában előírt 
formákat nem tartotta be minden­
kor.

A harmadik szezont vezénylőm 
Békéscsabán, célom mindenkor a 
közönség százszázalékos kielégíté­
se volt. Fájón hatna rám, ha ezt 
a kis eredményt, amelyet talán si­
került elérnem, ilyen hangon le­
hetne pertraktálni. Csupán ez az 
egy szempont késztetett ezen sorok 
megírására.

Egyébként művészi kérdésekről 
ilyen zenei analfabétákkal vitába 
nem bocsátkozom és a jövőben kö­
zömbös rám nézve, hogy abban a 
lapban mit írnak.

Békéscsaba, 1933. november 22.
G. Nagy Tibor

karnagy.

A rádió csütörtöki műsora:
6.45: Torna. 7.00: Gramofonlcmc- 

zek. 10.00: 1. Magyar városok. M0. 
hács.) 2. Novemberi kerti gondok 
Közben: Gramofonlemezek. 12.05• { 
Postás Zenekar hangversenye. 1 ;]<j- 
A Szervánszky szalonzenekar hang­
versenye. 3.00: Testnevelési elő" 
adás. 4.00: Bárány Ferenc meséi 
5.00: Kolbai Károly: »A helyes ta­
laj művelés.« 5.30: A Somogyi sza­
lonzenekar hangversenye. 630- 
»Hóditó japánok nyomában. Kov- 
rig János előadása. 7.00: Salver Bé­
la és Vértes Henrik szerzeményei 
8,30: GrámQoon!emezek. 9,30: Melles 
magyar vonósnégyes hangversenye 
10.30: Csorba Dezső és cigányzene­
karának hangversenye. 11.00: Spur 
Endre dr. angolnyelvű előadása: 
Művészet a cigány hegedűjén.

VALUTÁK:
Migol font 18 70 '1910

1Q3 Dollár 341 00 351 (.0
íOQ Francia frank ü 30—^2 56
1M0 Cseh körötté 16*95 —17 08 
100 Dinár 7 80—8*33
100 Leu 3 42-3 46
sOO Líra ^9 90 30 20
100 Német márka 135*70—136*60 
iOO Svájci frank S107G---11V47

Határidős piac :
Irányzat : Gyengülő, forgalom

csekély.
GABONAÁRAK:

*7 kg, tv. búza 7 45 7*70
73 kg. tv. 7'55 7 80
<9 kg. tv. 7 65 - 7 90
80 kg. tv, 775 8.00
Rozs 3*90-400
Takarmányárpa 670-680
Tengeri 845-825
Zab 7 50-760
Korpa 530-540
Sorárpe 10*50— H50

Készáru piac:
Irányzat: Gyengéntartott, forga- 

közepes. Az előző napi árakhoz 
viszonyítva zab 10 fillérrel jobb 
mázsánként. A többi cikkek árai 
változatlanok.

FERENCVÁROSI 
SERTÉS VÁSÁR:

Árak: Fiatal könnyű 67—69, 
nehéz 76—77.

BÉKÉSCSABAI
TERMÉNYÁRAK:

november 22
Piros 80 kg-os búza 
Rozs
Takarmányárpa 
Szemestengeri (ó)

„ ,, (uj)
Csővestengeri 
Zab 
Korpa 
Fehérbab 
Köles 
Tökmag 
Repce 
Lucemamag

6 80-7 20 
3*00-325 
5'00-5'20 
6*20-630
4 00—4'30 
300-330 
4*80-500 
400-4 50

950—1000
5 00—5 25 

17*50—18*00 
18.00— IS 50

90—1*10

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Va** 
tag betűvel szedett szó duplán számit* 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés 
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések éré 

postabélyegben is beküldhető.

Mosási, vasalást olcsón vállalok»
Prónay-u. 20 szám, 2. ajtó. _

AUgQasxnált szép vas-spoT* 
ácrál eladó. IV., Teleki-u. 27.

Kiadja és nyomtatja a Kőrös vidék rt


